

# 全省教育大会召开 尹弘出席并讲话 叶建春主持

尹弘在全省教育大会上强调

深化改革创新加快推进教育强省建设

齐心协力推动全省教育事业高质量发展

叶建春主持 吴忠琼出席

11月14日，全省教育大会召开，省委书记尹弘出席大会并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和在全国教育大会上的重要讲话精神，深入实施科教强省战略，遵循教育规律，深化改革创新，齐心协力推动全省教育事业高质量发展，为奋力谱写中国式现代化江西篇章提供坚实支撑。



省长叶建春主持，省领导吴忠琼、马森述、李红军、任珠峰、庄兆林、鲍泽敏、黄喜忠、罗小云、陈敏、张小平、于秀明出席，卢小青传达全国教育大会精神，孙洪山就《教育强省建设规划纲要（2024-2035年）》编制工作情况作说明。

**尹弘指出**，教育兴则江西兴、教育强则江西强。近年来，全省上下全面贯彻党的教育方针，大力实施科教强省战略，立德树人工作扎实有效，教育整体水平持续提升，服务发展能力不断增强，教育综合改革深入推进，推动教育事业取得明显成效。全省广大教育工作者辛勤耕耘在教育第一线，任劳任怨、无私奉献，在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩，赢得了全省人民的广泛赞誉和尊重。

**尹弘指出**，党的十八大以来，习近平总书记围绕推进教育现代化、建设教育强国，提出了一系列新思想新观点新论断，为教育事业指明前进方向、提供了根本遵循。习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话，深刻阐述了教育的“三大属性”、教育强国的“六大特质”、支撑教育强国建设的“八大体系”、建设教育强国需要正确处理的“五个重大关系”，系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措，是新时代新征程加快建设教育强国的行动纲领和科学指南。我们要认真学习贯彻，

提高政治站位、强化政治担当，充分认识教育是先导工程、战略支撑、民生大计，以教育之兴夯实成长成才之基，以教育之强赋能江西发展之势，以教育之力厚植人民幸福之本，坚定不移加快推进教育强省建设。

尹弘就加快建设高质量教育体系提出要求。**他强调**，要落实落细立德树人根本任务，加强和改进思想政治教育，发挥我省红色资源优势，持续深化“大思政课”综合改革试验区建设，强化德智体美劳“五育并举”，促进学生全面发展。要全面增强教育对科技和人才的基础支撑，加快高等教育内涵式发展，建立科技创新与人才培养相互支撑、带动学科高质量发展的有效机制，强化校企科研合作，做优做强职业教育，不断增强教育科技人才创新体系整体效能。要加快提升基础教育发展质效，深入实施基础教育扩优提质工程，促进学前教育普及普惠发展，加快义务教育优质均衡发展，推动高中教育优质特色发展，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性。要大力弘扬“大先生”精神，落实师德师风第一标准，提升教师教书育人能力，优化教师资源配置，着力打造师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。要持续深化教育改革创新，系统推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革，提高教育治理能力，

加强开放合作办学，加快构建充满活力、富有效率的教育体制机制，奋力开创教育强省建设新局面。

**尹弘强调**，要把党的全面领导贯穿到教育改革发展全过程，完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制，强化责任担当，狠抓工作落实，汇聚起推动教育强省建设的强大合力。要始终坚持教育优先发展，不断提高教师社会地位、职业地位，健全完善学校家庭社会协同育人机制，营造尊师重教良好氛围。要纵深推进全面从严治党，坚持严的基调严的措施严的氛围，持续推进教育领域不正之风和腐败问题专项治理，共同营造风清气正的政治生态和育人环境。



**叶建春在主持时指出**，要牢牢把握教育的政治属性，全面落实立德树人根本任务，纵深推进“大思政课”建设综合改革，推动部省共建全国红色文化育人高地。要牢牢把握教育的战略属性，

一体推进教育发展、科技创新、人才培养，持续提升服务高质量发展能力。要牢牢把握教育的人民属性，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，努力办好人民满意的教育。

会议以视频形式开至各设区市。省委组织部、南昌市、南昌大学、江西职业技术大学主要负责同志和全国模范教师丰土根、全国优秀教师彭艳峰分别发言。

转自江西日报